Российские железные дороги
ОАО «РЖД»
ФИЛИАЛ
«СЕВЕРО-КАВКАЗСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА»
   Руководство железной дороги обеспокоено ситуацией, сложившейся на сети железных дорог по случаям травмирования граждан в результате наезда подвижного состава, случаев электротравматизма в том числе, увеличились случаи детского травматизма.
   В течение 2010 года на в границах Прохладненской дистанции пути травмировано 11 человек, в том числе 6 смертельно, за аналогичный период 2009 года - 12 несовершеннолетних, 5 смертельно.
   Основной причиной травмирования граждан является грубое нарушение самими пострадавшими правил безопасности при нахождении на железнодорожных путях. Наибольшее число травмирования граждан происходят на перегонах, вблизи которых находятся жилые массивы и зоны отдыха, дачные участки, учебные учреждения.
Руководство Прохладненской дистанции пути убедительно просит Вас соблюдать основные требования Правил безопасности при переходе и нахождении на ж.д. пути, рекомендуем провести лекции (беседы) с учащимися средней школы о Правилах нахождения в зоне ж.д. пути, об опасности воздействия электрического тока на организм человека (Приложение №1)
Запрещается:
1.  Переход через железнодорожные пути в непосредственной близости перед подвижным составом.
2.  Хождение по путям и переход путей в не установленных местах.
3.  пролазить под стоящими вагонами, залезать на автосцепки или под них при переходе через пути, залазить на вагоны.
4.  Использование мобильных телефонов, аудио плееров во время следования (перехода) в зоне ж.д. пути.
ВНИМАНИЕ: 
1. Пешеходы должны переходить ж.д. пути только в установленном месте пользуясь при этом пешеходными мостами, тоннелями, переездами, а так же специальными пешеходными переходами;
2. На станциях следует переходить путь под прямым углом, предварительно убедившись в том, что на пересекаемых путях нет приближающегося подвижного состава.
3. обходить группу вагонов или локомотивы, стоящие на пути, на расстоянии не менее 5м от автосцепки;
4. Обращать внимание на звуковые сигналы и предупреждающие знаки.
Помните! Железнодорожный путь-это зона повышенной опасности! Мгновенно поезд остановить нельзя! Тормозной путь, даже при экстренном торможении составляет 800 метров.
Приложение 1

Электрический ток оказывает на человеческий организм биологическое, электролитическое и термическое воздействие.
Биологическое (механическое) воздействие выражается в раздражении (возбуждении) живых клеток организма, что приводит к непроизвольным судорожным сокращениям мышц, нарушению нервной системы, органов дыхания и кровообращения. При этом могут наблюдаться обмороки, потеря сознания, расстройство речи, судороги, нарушение дыхания (вплоть до остановки). При тяжелой электротравме смерть может наступить мгновенно.
Электролитическое воздействие проявляется в разложении плазмы крови и других органических жидкостей, что может привести к нарушению их физико-химического состава.
Термическое (тепловое) воздействие сопровождается ожогами участков тела и перегревом отдельных внутренних органов, вызывая в них различные функциональные расстройства.
Возникающая электрическая дуга вызывает местные повреждения тканей и органов человека.
К электротравмам относятся:
•    электрические ожоги (токовые, или контактные; дуговые; комбинированные или смешанные),
•    электрические знаки («метки»),
•    металлизация кожи,
•    механические повреждения,
•    электроофтальмия (воспаление глаз),
•    электрический удар (электрический шок - паралич сердца и дыхания).
В зависимости от последствий электрические удары делятся на четыре степени: судорожное сокращение мышц без потери сознания, судорожное сокращение мышц с потерей сознания, потеря сознания с нарушением дыхания или сердечной деятельности, состояние клинической смерти в результате фибрилляции (беспорядочное сокращение сердечных мышц) сердца или асфиксии (удушья).
 Факторы, определяющие степень поражения электротоком.
Электрический ток - очень опасный и коварный поражающий «недруг»: человек без приборов не способен заблаговременно обнаружить его наличие, поражение наступает внезапно. Более того, его отрицательное воздействие может проявиться не сразу: человек может погибнуть спустя несколько суток после электрического удара.
Основными факторами, определяющими исход поражения, являются: 
· величина тока и напряжения, 
· продолжительность воздействия тока, 
· сопротивление тела, петля («путь») тока, 
· прерывистость тока, 
· род тока и частота, 
· прочие факторы.
Величина тока и напряжения. Электроток, как поражающий фактор, определяет степень физиологического воздействия на человека. Это следует и из определения понятия электробезопасности, которое приведено в ГОСТ 12.1.009-76 ССБТ «Термины и определения».
Напряжение следует рассматривать лишь как фактор, обуславливающий протекание того или иного тока в конкретных условиях. Можно привести десятки примеров, когда люди гибнут от 5-12 В, и есть случаи «не поражения» человека при воздействии напряжения 6-10 кВ (при психологической готовности к электрическому удару, кратковременном воздействии тока, своевременном грамотном оказании доврачебной помощи пострадавшему). Так. директор одного из заводов, осматривая стройку, наступает ногой на провод с поврежденной изоляцией временной электросети, выполненной на напряжении 12 В, получает удар током и погибает. А вот пример иного рода. Главный энергетик одной из войсковых частей, курируя строительство подстанции, при опытной подаче напряжения 10 кВ* попытался указать рукой на плохой контакт одной из шин. Произошло перекрытие, его отбросило на пол. Своевременно оказали доврачебную помощь (наружный масса сердца, искусственную вентиляцию легких), и он остался жив.
По степени физиологического воздействия можно выделить следующие токи:
-  0,8-1,2 мА - пороговый ощутимый ток (то есть то наименьшее значение тока, которое человек начинает ощущать);
-   10-16 мА - пороговый не отпускающий (приковывающий) ток, когда из-за судорожного сокращения рук человек самостоятельно не может освободиться от токоведущих частей;
-   100 мА - пороговый фибрилляционный ток; он является расчетным поражающим током. При этом необходимо иметь ввиду, что вероятность поражения таким током равна 50% при продолжительности его воздействия не менее 0,5 с. Указанные значения пороговых токов относятся к токам промышленной частоты (f = 50Гц) при длительности протекания более 1 с.
Продолжительность воздействия тока. Этот фактор имеет не только физиологическое, но и практическое значение при проектировании устройств защитного отключения.
Установлено, что поражение электрическим током возможно лишь в состоянии полного покоя сердца человека, когда отсутствуют сжатие (систола) или расслабление (диастола) желудочков сердца и предсердий. Поэтому при малом времени воздействие тока может не совпадать с фазой полного расслабления. ГОСТ 12.1.038-82 ССБТ «Предельно допустимые уровни напряжений прикосновения и токов» дает подробную таблицу зависимости допустимых для человека значений токов от продолжительности их воздействия. Так, при продолжительности воздействия 0.1 с допустимый ток составляет 500(400) мА; при 0,2 с - 250(190) мА; при 0,4 с - 125(140) мА: при 0.5 с -100(125) мА; при 0,7 с - 70(90) мА; при 1,0 с - 50(50) мА.
В скобках указаны значения допустимых токов при учете нелинейной зависимости сопротивления тела человека от приложенного напряжения. Эти значения вошли в новую редакцию ГОСТ.
Сопротивление тела. Величина непостоянная, зависит от конкретных условий, меняется в пределах от нескольких сотен Ом до нескольких мегаОм. С достаточной степенью точности можно считать, что при воздействии напряжения промышленной частоты 50 Гц сопротивление тела человека является активной величиной, состоящей из внутренней и наружной составляющих. Внутреннее сопротивление у всех людей примерно одинаково и составляет 600-800 Ом. Из этого можно сделать вывод, что сопротивление тела человека определяется в основном величиной наружного сопротивления, а конкретно - состояние кожи рук толщиной всего лишь 0.2 мь (в первую очередь ее наружным слоем - эпидермисом).
Примеров тому немало. Вот один из них Рабочий опускает в электролитическую ванну средний и указательный пальцы руки и получает смертельный удар. Оказалось, что причиной гибели явился имевший место порез кожи на одном из пальцев. Эпидермис не оказал своего защитного действия и поражение произошло при явно безопасной петле тока.
Действительно, если оценить этот факт в относительных единицах и принять сопротивление кожи за 1, то сопротивление внутренних тканей, костей, лимфы, крови составит 0,15 - 0,20 Ом, а сопротивление нервных волокон - всего лишь 0,025 Ом («нервы» отличные проводники электрического тока!). Кстати, именно поэтому опасно приложение электродов к так называемым акупунктурным точкам. Так как они соединены нервными волокнами, поражающий ток может возникнуть при очень малых напряжениях.
Сопротивление тела не является постоянной величиной: в условиях повышенной влажности оно снижается в 12 раз, в воде - в 25 раз, резко снижает его принятие алкоголя. Зато во время сна оно возрастает в 15-17 раз. (Но это не значит, что надо спать на работе, чтобы уменьшить вероятность поражения электрическим током). В качестве расчетной величины во всех электрических расчетах по электробезопасности условно принято значение, равное 1000 Ом.
Петля («путь») тока через тело человека. При расследовании несчастных случаев, связанных с воздействием-электрического тока, прежде всего, выясняется, по какому пути протекал ток.  Человек может коснуться токоведущих частей (или металлических нетоковедущих  частей. которые   могут   оказаться   по   напряжением)   самыми   различными   частями   тела.    Отсюда многообразие возможных петель тока. Наиболее вероятными признаны следующие:
-  «правая рука - ноги» (20% случаев поражения);
-  «левая рука - ноги» (17%);
-  «обе руки - ноги» (12%);
-  «голова - ноги» (5%);
-  «рука - рука» (40%);
-  «нога - нога» (6%)
Все петли, кроме последней, называются «большими», или «полными» петлями, ток захватывает область сердца, они наиболее опасны. В этих случаях через сердце протекает 8-12% от полного значения тока.
Петля «нога - нога» называется «малой», через сердце протекает всего 0,4% от полного тока. Эта петля в принципе малоопасная. Так в опытах к задним ногам собаки подавалось напряжение 1000 В в течение 12 с, и животное не погибало. Однако, вследствие «подкашивающего» действия тока, человек может упасть в потенциальном поле и тогда эта малоопасная петля превращается в любую опасную.
Прерывистые (импульсные) токи, применяемые в различных технологических процессах, при 3-4 импульсах в секунду и выше с точки зрения физиологическою воздействия воспринимается как непрерывные токи. Строго говоря, необходим учет коэффициентов формы, амплитуды импульсов, но для практики это не имеет существенного значения.
Для импульсных токов действительны все значения пороговых токов, указанных выше.
Род тока и частота. Влияние этого фактора на вероятность поражения проще всего пояснить с помощью графической зависимости, показанной на рис 1. По оси ординат отложены относительные значения пороговых «поражающих» токов, по оси абсцисс - значения частоты в Гц.
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