Уголовная ответственность несовершеннолетних
Преступлением признается виновно совершенное общественно опасное деяние, запрещенное настоящим Кодексом под угрозой наказания.

В зависимости от характера и степени общественной опасности деяния, предусмотренные настоящим Кодексом, подразделяются на преступления небольшой тяжести, преступления средней тяжести, тяжкие преступления и особо тяжкие преступления.

Преступлениями  небольшой тяжести признаются  умышленные и неосторожные деяния, за совершение которых максимальное наказание, предусмотренное настоящим Кодексом, не превышает двух лет лишения свободы.

Преступлениями средней тяжести признаются умышленные деяния, за совершение которых максимальное наказание, предусмотренное настоящим Кодексом, не превышает пяти лет лишения свободы, и неосторожные деяния, за совершение которых максимальное наказание, предусмотренное настоящим Кодексом, превышает два года лишения свободы.

 Тяжкими преступлениями признаются умышленные деяния, за совершение которых максимальное наказание, предусмотренное настоящим Кодексом, не превышает десяти лет лишения свободы.

 Особо тяжкими преступлениями признаются умышленные деяния, за совершение которых настоящим Кодексом предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок свыше десяти лет или более строгое наказание.

        Уголовной ответственности подлежит лицо, достигшее ко времени совершения преступления шестнадцатилетнего возраста (часть 1 статьи 20 УК РФ). 

Однако существует ряд статей УК РФ, по которым уголовная ответственность несовершеннолетних наступает с четырнадцатилетнего возраста  (часть 2 статьи 20 УК РФ): за убийство (ст. 105 УК РФ), умышленное причинение тяжкого вреда здоровью  (ст. 111 УК РФ), умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью  (ст. 112 УК РФ), похищение человека (ст. 126 УК РФ), изнасилование (ст. 131 УК РФ), насильственные действия сексуального характера (ст. 132 УК РФ), кражу (ст. 158 УК РФ), грабеж (ст. 161 УК РФ), разбой (ст. 162 УК РФ), вымогательство (ст. 163 УК РФ), неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения (ст. 166 УК РФ), умышленные уничтожение или повреждение имущества при отягчающих обстоятельств  (ч. 2 ст. 167 УК РФ), террористический акт (ст. 205 УК РФ), захват заложника (ст. 206 УК РФ), заведомо ложное сообщение об акте терроризма (ст. 207 УК РФ), хулиганство при отягчающих обстоятельствах (ч. 2 ст. 213 УК РФ), вандализм (ст. 214 УК РФ), хищение либо вымогательство оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств (ст. 226 УК РФ), хищение либо вымогательство наркотических средств или психотропных веществ (ст. 229 УК РФ), приведение в негодность транспортных средств или путей сообщения (ст. 267 УК РФ).    

 Уголовная ответственность несовершеннолетних за совершенные ими преступления может выражаться в следующих формах:

1) в форме наказания, предусмотренного санкцией соответствующей статьи Особенной части УК РФ в пределах, установленных ст. 88 УК, и более льготным по сравнению с предусмотренным для взрослых осужденных порядком отбывания (регламентируемым УИК РФ) за преступления любой категории тяжести независимо от числа их совершения;

2) в форме освобождения судом от наказания и помещения виновного в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа органа управления образованием – за совершение преступления средней тяжести, а также тяжкого преступления (ч. 2 ст. 92 УК);

3) в форме освобождения судом от наказания с применением принудительных мер воспитательного воздействия, предусмотренных ч. 2 ст. 90 УК, - за совершение преступления небольшой или средней тяжести (ч. 1 ст. 92 УК);

4) в форме освобождения от уголовной ответственности, что может осуществляться на общих основаниях: в связи с деятельным раскаянием (ст. 75 УК), в связи с примирением с потерпевшим (ст. 76 УК), в связи с актом амнистии (ст. 84 УК). Несовершеннолетний свобожден от уголовной ответствен​ности в связи с истечением сроков давности (ст.ст. 78 и 94 УК).

Выборочные статьи  из Уголовного Кодекса РФ, устанавливающие ответственность несовершеннолетних за совершенные преступления: 

Ст. 228 УК РФ. Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов.


1. Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в крупном размере -


наказываются штрафом в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на срок до трех лет.


2. Те же деяния, совершенные в особо крупном размере,-


наказываются лишением свободы на срок от трех до десяти лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо без такового.


Но действующий Уголовный кодекс Российской Федерации гласит, что: «Лицо, совершившее преступление, предусмотренное настоящей статьей, добровольно сдавшее наркотические средства, психотропные вещества или их аналоги и активно способствовавшее раскрытию или пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, изобличению лиц, их совершивших, обнаружению имущества, добытого преступным путем, освобождается от уголовной ответственности за данное преступление».

Ст. 228 (1) УК РФ. Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов.


1. Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов -


наказывается лишением свободы на срок от четырех до восьми лет.


2. Те же деяния, совершенные:


а) группой лиц по предварительному сговору;
б) в крупном размере;


в) лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста, в отношении заведомо несовершеннолетнего,-


наказываются лишением свободы на срок от пяти до двенадцати лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо без такового.


3. Деяния, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, совершенные:


а) организованной группой;
б) лицом с использованием своего служебного положения; в) в отношении лица, заведомо не достигшего четырнадцатилетнего возраста; г) в особо крупном размере,-


наказываются лишением свободы на срок от восьми до двадцати лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет либо без такового. 

Ст. 231 УК РФ. Незаконное культивирование запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества.

1. Посев или выращивание запрещенных к возделыванию растений, а также культивирование сортов конопли, мака или других растений, содержащих наркотические вещества, -


наказываются штрафом в размере от трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет либо лишением свободы на срок до двух лет.


2. Те же деяния, совершенные:


а) группой лиц по предварительному сговору или организованной группой;
б) утратил силу – (федеральный закон от 08.12.2003 № 162-ФЗ);
в) в крупном размере, - 


наказываются лишением свободы на срок от трех до восьми лет.

